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PROBLEMA B.2. Se dan las rectas 
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Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado: 

a) Un vector director de cada recta (2 puntos) y la posición relativa de las rectas r y s. 

(2 puntos). 

b) La ecuación del plano que contiene a la recta s y es paralelo a la recta r. (3 puntos). 

c) La distancia entre las rectas r y s. (3 puntos). 
 

Solución: 

a)  Vector director de la recta  r. 

Podemos obtener el vector director de la recta calculando sus ecuaciones paramétricas: 
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Otra forma de obtenerlo, a partir de los vectores perpendiculares de los planos que definen la recta  r, 
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Vector director de la recta s
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Del plano   x + y = 8   →   ),,( 011n1 =  

Del plano   x + y + z = 13   →   ),,( 111n2 =  
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Otra forma de obtenerlo,  
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    Sustituyendo el valor de  x + y  en la segunda ecuación:  8 + z = 13;   z = 5. 

De la 1ª ecuación:  x = 8 – y. Las ecuaciones paramétricas de la recta  s  serán: 
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Determinemos la posición relativa de las rectas  r  y  s. 

Como anteriormente hemos calculado las ecuaciones paramétricas de las dos rectas, de ellas conocemos un 

punto y su vector director: 
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Para determinar la posición relativas de las rectas  r  y  s   estudiamos rangos en la siguiente matriz 

ampliada:  [ ] ).,,(. 508PPPPvv srsrsr −=  La matriz a estudiar es: 
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Estudiemos el  ran(M),  M  es 3x2 luego su máximo rango es 2, 
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Estudiemos el  ran(M´),  M´  es 3x3 luego su máximo rango es 3; el estudio del rango de M  nos indica que 

ran(M´) ≥ 2, 
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b) Hay que obtener el plano  π / rys //ππ⊂ . 

De las condiciones que debe cumplir el plano  π  deducimos que  Ps ∈ π  y los vectores directores de  π  son 

.rs vyv  Luego: 

Las ecuaciones paramétricas son:   ℜ∈
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   y la ecuación general   z = 5. 

 

 

c) ¿d( r , s )? 

Considerando las condiciones del plano  π  obtenido en el apartado anterior, deducimos que    

d( r , s ) = d( r, π ) = ( como   r//π )= ( )π,rPd . 
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Por tanto,  d( r , s ) = 5 


